

为了保护自己的“商标品牌”和知识产权，英国威廉王子和凯特王妃已悄悄成立了以自己名字命名的公司。这使得他们不仅能出售自己代言的商品，还能在发现可能损害自己形象的商品时，对销售商采取行动。

凯特的公司叫做“CE 斯特拉森”，取自于她的名字凯瑟琳·伊丽莎白，以及英国女王授予的斯特拉森女伯爵头衔。威廉的公司叫做“APL 安格尔西”，取自于他的名字阿瑟·菲利普·路易斯以及他俩婚后入住的安格尔西岛。此外，哈里王子也成立了一家公司，叫做“转角牛羚”，名称来自非洲的一种羚羊。

▶威廉和凯特。



英国王室新生存之道： 威廉和凯特的“夫妻店”

成立公司

肯辛顿宫(威廉和凯特的官邸)方面强调，公司不会是“普通的贸易公司”，很可能一直处于休眠状态。但公司不排除在某个阶段被用于商业目的，收益将捐给慈善机构。他们还证实，一旦遇到商标品牌等纠纷，公司就能对王子夫妇起到“保护”作用。

威廉和凯特的律师哈伯特和刘易斯在肖像权领域都拥有自己的专家团队，其中包括夫妇二人的法律顾问杰拉德·蒂雷尔。蒂雷尔还为贝克汉姆夫妇、跳水名将汤姆·戴利和超级名模凯特·摩丝工作。

蒂雷尔所在的律师事务所在网站上宣称：“如果你的商标品牌有价值，肖像权将成为你重要的潜在收入。我们可以对诸多事情给出建议，比如如何利用你的个人品牌，怎样保护你的名字、艺术品和标识的知识产权以及安排代言和赞助等等。”此外，律师事务所还会对“在传统广告平台和各种新媒体上使用肖像和商标品牌”提出建议。

在几年前的一次采访中，针对肖像权在体育领域可能被无情滥用的问题，蒂雷尔发表过自己的看法：“如果你能控制很多东西的版权，比如肖像，那就好比一个人一出生就被牢牢地控制在你的手里，其他人若想分一杯羹，就必须拜倒在你的面前。”

威廉和凯特是世界上最具有卖点的夫妇，用他们的名字为产品代言，代言费会高达数百万英镑。英国品牌集团负责人约翰·诺贝尔表示：“成立公司、注册并持有知识产权，不仅可以保护自己的商标品牌，还能为未来慈善事业筹集巨额资金创造巨大的机会。这种做法还能让消费者受益，让他们清楚买到了真品。”

据律师保罗·沃尔什介绍，知识产权涉及创意、肖像权和名誉的保护。创建自己的公司后，威廉和凯特就可以按照自己的选择，生产茶巾、咖啡杯等官方批准的商品。沃尔什说：“这也意味着，一旦觉得商品有损自己的形象，他们可以随时对制造商采取行动。”

前车之鉴

英国王室历来是西方媒体和公众关注的焦点。1997年，遭遇狗仔队围追堵截的戴安娜王妃因车祸去世。几天之后，戴安娜·威尔士王妃纪念基金会即宣告成立。不过，基金会之后在授权在人造黄油浴缸上使用戴安娜的签名后却引发了一场丑闻。一款“戴安娜娃娃”产品的生产也迅速被叫停。

2012年9月14日，法国杂志《靠近》刊登了一组偷拍的照片，主角是正在法国南部普罗旺斯地区度假的威廉和凯特。多张照片中凯特半裸上身。英国王室因而诉诸法

律，在法国控告该杂志侵犯隐私权。

巴黎郊区的楠泰尔法院9月18日下达禁制令，认定《靠近》侵犯隐私，禁止其以任何形式继续发布和转售相关照片。法院还裁定，《靠近》须在24小时内将持有的任何形式的相关照片交付英国威廉王子夫妇，逾期一天罚款一万欧元；它若继续刊登、在网站发布或出售有关照片，违令一次也将罚款一万欧元。

威廉王子夫妇已表明对裁决表示赞同。不过，法院18日的判决难以影响已经在网上传播的照片。

《靠近》发表有关照片后，爱尔兰《明星日报》15日不顾英国王室的反对，执意刊登凯特王妃的半裸照。17日，意大利女性周刊《谁》出版特刊，刊登凯特照片多达26页。

而每当遇到王室添丁或大婚，街头小贩也会兜售与王室相关的旗帜、饰品等纪念品。“几乎没人出来制止此类交易，王室在过去也从未阻止过这种爱国之举，”沃尔什说。“没有人会去想，这件商品是官方出的或者由王室批准的。很显然，王室相关成员不会批准这样的商品，更不会为商品代言。”

先发制人

为了吸取教训，保护自己的品牌，三家王室公司于2012年10月悄悄成立，当时恰逢凯特王妃怀孕。公司成立后，一旦再出现侵犯隐私损害王室名誉等问题，律师团队就可以出面处理，从而不必再惊动英国王室。

据消息人士透露，去年5月，公司名称已变更为“对他们更有意义”的名字。

凯特公司的董事包括她的私人秘书丽贝卡·迪肯和克拉伦斯王府(查尔斯王子的官邸)职员波利·麦克吉文，后者还担任威廉和哈利两家公司的董事。威廉已任命自己的私人秘书米盖尔·海德出任“APL 安格尔西”的主管，哈利公司的主管也是自己的首席私人秘书杰米·劳瑟-平克顿。

肯辛顿宫的官员表示，他们在保护王子夫妇的权利方面做了“明智的事情”。威廉和凯特也都赞成这个做法。

一位消息人士说，“这是一项明智的预防措施，是一种先发制人的举措。成立公司未必是为了赚钱，可能是出于商标保护等问题的考虑。”

(史春树 编译)



2013年7月23日，威廉与凯特抱着新生儿出院。毫无疑问，这位小王子也将经历长枪短炮的追逐。

一周人物

本报记者 张文 整理

八胞胎妈妈上法庭



在美国家喻户晓的“八胞胎妈妈”纳迪娅·苏尔曼近日又出现在了公众面前。不过这一次不是生孩子，而是上法庭。

2009年1月，已经有6个孩子的苏尔曼依靠人工授精，产下美国历史上惟一全部存活的八胞胎，轰动全美，成为明星般的人物。而今，苏尔曼因在2013年申请救济时漏报3万美元收入，被当局控告诈骗福利。如果罪名成立，她可能最高获刑5年零8个月。

作为要养活14个孩子的单身无业女性，苏尔曼面对的艰难可想而知。既然如此，为什么要生那么多？苏尔曼给出的说法是，满足身为独生子女的自己拥有一个大家庭的梦想。显然，在丰满的梦想照进现实前，她低估了现实到底会有多骨感。

剧院外的演奏



一边是装潢精致的演出大厅、穿着考究的观众和一票难求的盛况，一边是简陋的环境，不幸的孩子和似懂非懂的眼神。不过音乐可以跨界，它能成为精致的文化大餐，也能抚慰受伤的心灵，41岁的小提琴家萨拉·米基耶莱托就是这么认为的。

萨拉是有着“意大利最美丽的剧场”之称的费尼切剧院的第一小提琴手，她在这个位子上已经演奏了16年。2004年起，萨拉开始致力于为生活不幸的孩子演奏音乐。那年，她用了几个星期到巴勒斯坦约旦河西岸地区的学校表演，还深入印度贫民窟，至今已经为全球数千个孩子演奏过音乐。

在萨拉看来，每当给孩子们演奏时，对她来说都是在一场重要的音乐会上表演。这些音乐会，是打在孩子们心里的一束光。

如何巧妙分手



对恋人说出分手总是残酷的，于是英国女子路易丝·麦克尔希尼充分发扬了“你喜欢我哪一点，我改就成”的精神，不再化妆、大吃大喝，甚至穿起了偏向男性化的衣服。和男友在一起的最后四个月，她胖了整整19公斤。终于，男友主动提出分手。

不过这种故意自暴自弃也留下了后遗症，恢复单身后，路易丝狂吃垃圾食物寻求安慰，以致体重飙升到约119公斤。好在37岁的她最近又成功减肥，体重降至70公斤，她也做好了准备迎接新生活。

对别人狠，对自己更狠。路易丝这样的妹子，真是人生赢家。